
Unsere Leistungen
· Unterricht nach Lehrplan 21
·  Forschendes Lernen nach der Methode «LaBüKo»  

(Auszeichnung mit LISSA-Preis 2018)
·  Unterrichtsfach «Echt stark!» / Glücksunterricht (Erfahrbarmachen 

positiver Emotionen und Methoden zur Selbstregulation)
·  Projekt- und spielbasiertes Lernen sowie Lernen in offenen Angeboten 

(Kunstateliers, Projektwochen)
·  Ausserschulische Lernorte (Exkursionen, Lager, Themenreisen, Lernen 

in der Natur)
·  Gemeinsames Kochen und Essen in der professionell ausgestatteten 

Schulküche
·  Lern- und Sozialbegleitung (Schulung der Selbst- und 

Fremdwahrnehmung, Konfliktbewältigung, Achtsamkeit)
· Tiergestützte Pädagogik (Schulhündin, Hühner)

Kooperationen und Mitgliedschaften
Unsere stete Weiterentwicklung ist uns wichtig. Dafür sind wir im 
Austausch und in der Zusammenarbeit mit verschiedenen Fachpersonen, 
Kompetenzzentren und Allianzen:
·  Didaktik / Aus- und Weiterbildung:  

Pädagogische Hochschule Zürich /Institut Unterstrass, Zürich
·  Forschendes Lernen: Swiss Science Center Technorama, Winterthur
·  Fachliche Begleitung und Beratung im Bereich Sonderpädagogik:  

Dr. Peter Lienhard
·  Qualitätsmanagement: Mitgliedschaft Verein QuiSS (Selbstevalua-

tion und Peer-Reviews mit anderen öffentlichen und privaten Schulen)
·   Schulentwicklung: Mitgliedschaft proEdu (Allianz zur Förderung und 

Entwicklung von Schule und Unterricht)
·  Vernetzung: Mitgliedschaft Verband Zürcher Privatschulen

Aufnahme und Eintritt
Der Eintritt erfolgt zu Beginn des Schuljahres. Sofern noch freie  
Plätze vorhanden sind, ist auch ein Eintritt im laufenden Schuljahr 
möglich. Die Platzzahl der GSW ist beschränkt, deshalb ist eine 
frühzeitige Anmeldung empfehlenswert.
Ein persönliches Gespräch mit den Eltern und der Schulleitung  
sowie ein bis zwei Schnuppertage sind Teil des Aufnahmeprozesses. 
Eine Kontaktaufnahme ist jederzeit via «Formular Eltern» unter  
www.gesamtschulewinterthur.ch möglich.

Kontakt und Verkehrslage

Die GSW befindet sich an zentraler Lage in der schönen Jugendstil-
Villa «Sophora», inmitten eines beschaulichen Gartens mit altem 
Baumbestand. Zu Fuss ist die Schule in nur sechs Gehminuten vom 
Hauptbahnhof Winterthur erreichbar.

Schulleitung
Dr. Christine Villiger, Vorsitzende der Geschäftsführung / Schulleiterin

Rechtsform der Schule
Die Gesamtschule Winterthur wurde 2013 gegründet (GmbH)  
und ist eine staatlich bewilligte Privatschule. Sie ist politisch und 
konfessionell unabhängig.

Gesamtschüler:innenzahl und Lerngruppen
50 Kinder in 2 altersdurchmischten Lerngruppen (1. bis 6. Klasse)

Tagesschule mit festen Unterrichts- und Auffangzeiten
Mo bis Fr: Betreute Auffangzeit von 8.00 bis 8.30 Uhr
Mo, Di und Do:  8.00 bis 14.00 /15.30 Uhr  

(Das Mittagessen wird jeweils von einer Gruppe 
Schüler:innen zusammen mit einer Lehr- und 
Betreuungsperson vor Ort frisch zubereitet.)

Mi und Fr:  8.00 bis 11.45 Uhr, Nachmittag frei, kein 
ausserschulisches Betreuungsangebot

Mo, Di und Do:  Freiwilliges ausserschulisches Betreuungsangebot 
bis 17.30 Uhr

Pädagogische Ausrichtung
Die GSW ist eine innovative Tagesschule für die Unter- und Mittelstufe.  
In den altersdurchmischten Klassen mit hoher Betreuungsqualität  
und überschaubarer Grösse können wir Grundsätze einer beziehungsin-
tensiven, handlungsbezogenen und individuellen Bildung umsetzen.
Unser Ziel ist es, Angebote für eigenständiges sowie gemeinsames Ler- 
nen zu gestalten und damit die Basis für lebenslanges Lernen zu  
legen. Die entwicklungsorientierte Methodik und das Bearbeiten von 
offenen Aufgabenstellungen ermöglichen in sowohl selbständigen  
als auch angeleiteten Unterrichtsphasen den Erwerb breiter Kompeten- 
zen. Ein Schwerpunkt bildet das naturwissenschaftliche Forschen,  
mit welchem sich die Kinder Wissen über Naturphänomene und das 
Leben insgesamt erschliessen.

Für Kinder, die stark in sich,
stark in die Gesellschaft und
stark ins Leben wachsen.

Gesamtschule Winterthur
Schaffhauserstrasse 18
8400 Winterthur

Telefon 052 212 33 22
info@gesamtschulewinterthur.ch
www.gesamtschulewinterthur.ch

Forschen. Entdecken. Lernen.
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Für Kinder die stark in sich, 

stark in die Gesellschaft und 
stark ins Leben wachsen. 

 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  
KKoonnttaakktt  uunndd  VVeerrkkeehhrrssllaaggee  
  
Gesamtschule Winterthur  
Schaffhauserstrasse 18 
8400 Winterthur  
Telefon 052 212 33 22  
www.gesamtschulewinterthur.ch  
info@gesamtschulewinterthur.ch  

Die GSW befindet sich an zentraler Lage in der schönen Jugendstil-Villa «Sophora» inmitten eines beschaulichen 
Gartens mit altem Baumbestand. Zu Fuss ist die Schule in nur sechs Gehminuten vom Hauptbahnhof Winterthur 
erreichbar. 
 

SScchhuulllleeiittuunngg    
  
Dr. Christine Villiger, Vorsitzende der Geschäftsführung und Schulleiterin 
 
 
  


